

● POZIV K EVIDENTIRANJU ZA NOSILCE FUNKCIJ V ORGANIH SOCIALISTIČNE ZVEZE

Programsko-volilne seje socialistične zveze so vse bliže

Predsedstvo občinske konference SZDL je že 11. maja sprejelo okvirni program in rokovnik opravil za izvedbo volitev v krajevnih konferencah in v občinski konferenci SZDL. Pozvalo je vse krajevne konference in organe socialistične zveze ter njene frontne dele k evidentiranju in drugim pripravam na volilno-programске seje. Letos je namreč v organizaciji socialistične zveze volilno leto.

O sprejetem rokovniku predvolilnih in volilnih opravil smo že pisali v 9. številki Naše skupnosti, ki je izšla 3. junija. Naj ponovimo tudi to pot, da je po rokovniku čas za evidentiranje do 15. septembra, potem pa je treba pristopiti h kandidacijskim postopkom in izoblikovati predloge ter v mesecu oktobru v krajevnih skupnostih sklicati ter do 12. novembra imeti volilno-programске seje krajevnih konferenc, na katerih bomo ocenili delo krajevnih in občinske konference SZDL ter izvolili nova vodstva krajevnih konferenc in delegate za občinsko konferenco SZDL ter razpravljali o evidentiranih možnih nosilcih vodilnih funkcij v občinski konferenci SZDL. Volilno-programska seja občinske konference SZDL je po rokovniku načrtovana za 9. december, sicer si pa podrobnosti oglejte v rokovniku, ki ga objavljamo.

S. G.

● OKVIRNI PROGRAM IN ROKOVNIK OPRAVIL ZA IZVEDBO VOLITEV V ORGANIZACIJAH SZDL V OBČINI Ljubljana Moste-Polje

NALOGE	NOSILCI	Rok - do
1	2	3

I. EVIDENTIRANJE IN PREDKANDIDACIJSKI POSTOPEK

— sprejem rokovnika in postopkov za izvedbo evidentiranja in kandidiranja delegatov ter priprave na volitve organov KK in OK SZDL	P KK in P OK SZDL	30. 5. 87
— poziv vsem DPO, DOD, vaškim in uličnim odborom SZDL v KS in občini, da v skladu s pravili KK in OK SZDL opravijo evidentiranje v SZDL	P KK in P OK SZDL, vaški in ulični odbori v SZDL	30. 5. 87
— oblikovanje lastnih ocen o organiziranosti, aktivnosti in uspešnosti SZDL v tem mandatnem obdobju	ulični in vaški odbori SZDL	30. 6. 87
— oblikovanje in obravnavo predloga za izboljšanje organiziranosti in delovne SZDL	organi DPO in DOD v KS ter občini, samoupravni organi KS	30. 6. 87
— evidentiranje možnih kandidatov za opravljanje odgovornih dolžnosti v organih in organizacijah SZDL v KS in občini	KO za kadrovska vpr. KK in OK SZDL, volilna komisija KK in OK SZDL	15. 9. 87
— zaključek postopka evidentiranja v KK in OK SZDL ter oblikovanje predlogov kandidatnih list	seja konference	15. 9. 87

II. KANDIDACIJSKI POSTOPKI

a) KRAJEVNE KONFERENCE SZDL

— poročilo o preteklem delu KK SZDL in obravnavo predloga programskih usmeritev dela KK SZDL	P KK SZDL, vaški in ulični odbori SZDL	1. 10. 87
— obravnavo in sprejem poročila o delu uličnih in terenskih odborov SZDL ter KK SZDL za preteklo mandatno obdobje in o poteku političnih aktivnostih v pripravah na volitve v organe SZDL	zbor delovnih ljudi in občanov na območju uličnega in terenskega odbora SZDL	15. 10. 87
— obravnavo predloga kandidatnih list možnih kandidatov za opravljanje nalog in odgovornih delegatskih in vodilnih nalog in dolžnosti v organih SZDL	zbor delovnih ljudi in občanov v KS (sklicje jih Skupščina KS na predlog P KK SZDL)	22. 10. 87
— skupna seja krajevnih vodstev DPO (pregled kandidatnih list za delegate v KK SZDL, oblikovanje predloga možnih kandidatov za nosilce funkcij v KK, predsedstvu KK, organih in delegatov za OK SZDL)	P KK SZDL, DPO in družbenih organizacij in društev v KS	29. 10. 87
— prva (konstitutivna) seja KK SZDL in volitve v KK SZDL	KK SZDL	12. 11. 87

● NOVO ŠOLSKO LETO SMO PRIČELI V IZJEMNO SLABIH PROMETNOVARNOSTNIH RAZMERAH

Smrt preži na naših cestah

Kot kaže se je gibanje zmanjševanja števila prometnih nezgod, ki nam je od leta 1979 do leta 1985 dajalo upanje za približevanje prometno varnejšim državam obrnilo v nasprotno dogajanje. Že v letu 1986 se je povečalo število prometnih nezgod, mrtvih in poškodovanih v prometu. Rast tragičnih števil pa se nadaljuje tudi v I. polletju leta 1987. V prvih šestih mesecih letošnjega leta se je v SRS v primerjavi z enakim obdobjem leta 1986 za 6,7% povečalo število prometnih nezgod z mrtvimi in poškodovanimi udeleženci v prometu, imeli smo 239 mrtvih (198) in 3525 poškodovanih (3376). Prav 20,2-odstotno povečanje števila mrtvih v prometu in 4,4-odstotno povečanje števila poškodovanih na žalost najbolj nazorno prikazuje, da se ponovno vračamo v KATASTROFALNO STANJE PROMETNE VARNOSTI.

Glede na pričeto šolsko leto naprošamo vse udeležence v prometu, da se zamislijo ob zgoraj navedenih podatkih, starše otrok pa bi hkrati radi seznanili z nekaj navodili, ki lahko pripomorejo k večji varnosti otrok v prometu.

Otrok med 2. in 5. letom

Najmlajši udeleženci v prometu niso niti telesno niti duševno odrasli, da bi kot pešci samostojno in varno sodelovali v prometu, zato otrok med 2. in 5. letom ne sme pod nobenim pogojem brez nadzorstva na cesto.

- Ko greste z otrokom po cesti, ga vedno držite za roko; natančno upoštevajte prometne predpise. Cesto prečkajte le pri zelenem semaforu ali na prehodu za pešce.
- Vedenje na cesti vedno pojasnite z besedo, recimo: »rdeča luč - pokažva! Prižgala se je zelena, greva! toj, še en avto prihaja!« in podobno.

- Ne odpravite se na cesto z otrokom, če se vam mudi, ker se takrat najbrž ne boste dosledno držali prometnih predpisov.
- Otroku lahko na taki poti dobi vtis, da naglica izključuje skrb za varno udeležbo v prometu.
- Ne pošiljajte otrok po nakupih pet minut pred zapiranjem trgovine.
- Petletnemu otroku že lahko postavljamo vprašanja iz prometne varnosti: »Kje varno prečkamo cesto? Zakaj ne za parkiranim avtomobilom?«
- Poskusite kdaj na cesti z otrokom zamenjati vloži. Naj vas on pelje čez cesto, vi pa mu potem povejte, kaj

je storil prav in kaj narobe. Pohvalite pravilno ravnanje!

- Naučite otroka, da bo pozoren na nekatera določila prometnih predpisov kot npr. znak za prehod pešcev, kazni za nepravilno prečkanje. Otroku pojasnite, da se mihičnika na cesti ne sme bati, ampak mu mora zaupati, saj mu bo v težavnem položaju samo pomagal.
- Na vsako otrokovo vprašanje odgovorite razumljivo. Samo pojasnilo, ki ga bo razumel, mu bo koristilo.
- Nikoli ne kličite otroka z druge strani ceste, ampak mu razločno pokazite, da boste prišli vi k njemu.
- Npopravljivo napako delate, če otroku vcepjate strah pred cesto in avtomobili. Prestrašen otrok je kakor zajec pred kačo: njegovo reagiranje je ohromljeno. Zato se pred otrokom izogibajte branja poročil o prometnih nesrečah, popolnoma pa opustite misel, da bi mu kazali slike otrok, poškodovanih v prometnih nesrečah.

Otrok med 5. in 8. letom

V teh letih narašča otrokova sposobnost opazovanja, zato naučite otroka pravilno in natančno opazovati.

- Pustite, da na sprehodih opazi prometni znak pred vami.
- Pokazite in pojasnite mu samo pomembnejše prometne znake; zanj so pomembni predvsem tisti promet-

ni znaki, ki se tičejo pešcev. Otroku tudi povejte, zakaj znak stoji na določenem mestu - le tako bo pojasnilo prometnega znaka zavestno sprejel.

- Z otrokom opazujte vedenje ostalih udeležencev v prometu in mu na primeru drugega otroka ali odraslega pojasnjajte pravilno reagiranje ali pa ga opozorite na napake. Ker ima 6-letni otrok že razvit občutek za pravico kot tudi za socialne norme, mu lahko pojasnite, zakaj so neizogibno potrebna pravila v prometu in kakšen je namen kaznovanja kršiteljev teh pravil.
- Ne zmerjajte otroka v navzočnosti drugih udeležencev v prometu, temveč mu nazorno pojasnite napake in mogoče posledice. Ostanite mirni tudi pri lastni napaki in recite: »Pazila bova, da se ta napaka ne ponovi.«
- Odločilen prelom v otrokovem razvoju te starostne skupine je vseka-kor začetek obveznega šolanja.



● V SPOMIN

Ivan Mezek



Konec julija nas je v 65. letu življenja za vedno zapustil Ivan Mezek s Šmartinske 243a. Pogreb pokojnika je bil 29. julija na pokopališču v Polju. Spremljali so ga številni borci in krajan. V imenu vseh se je od njega poslovil Jože Benčina.

Ivan Mezek je odrasel v številni družini in trdih socialnih razmerah. Pri dvajsetih letih je bil mobiliziran v nemško vojsko, kjer pa ni ostal dolgo. Izkoristil je prvo priložnost za pobeg k partizanom. Pridružil se je Kamniškemu odredu, kasneje je odšel v Dolenjski odred in še kasneje v Gubčovo brigado, v kateri je bil do konca vojne mitraljezec. Bil je trikrat ranjen in postal je 70-odstotni vojni invalid.

Ivan Mezek je bil človek, ki je z dušo in srcem sprejel osvobodilni in socialni boj naših narodov. Kljub invalidnosti se je srečen veselil zmage nad fašizmom in se ognjevit vključeval v gradnjo domovine, kolikor mu je zdravje le dopuščalo. Za delo in prizadevanje je prejel več odlikovanj in priznanj. Borci in krajan so ga imeli radi in ga spoštovali. Ohranili ga bomo v trajnem spominu.

Že zelo zgodaj je pokazala svojo visoko narodno zavest in pripadnost delavskemu razredu. Leta 1941 se je vključila v delovanje OF. V patriotskem in borbenem duhu je vzgajala tudi svoje otroke. V njenem stanovanju so se zbirali mladi aktivisti na svojih mladinskih sestankih in pri njej so vedno našli pomoč in zatočišče. Vzgojila je tudi sina partizana, ki se je hrabro boril proti okupatorju in za osvoboditev domovine.

Ko je leta 1945 izgubila moža železničarja - strojevodjo, je morala sama preživljati družino s štirimi otroki. Aktivno je delala na terenu in pri obnovi porušene domovine. Svojo delavnost in požrtvovalnost je privzgojila tudi otrokom in jim pomagala moralno in materialno, da so se izšolali in si pridobili poklice.

Njeni vnuki so zrasli v Sloveniji in v Srbiji in govorijo oba jezika, zato zanjo bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov ni bila prazna beseda, ampak meso in kri ter poročstvo, da bo ta vrednota živela še naprej.

Ohranili jo bomo v trajnem spominu. Člani ZB NOV in krajanje Zelene jame

Rudi Puhar-Razin



V 66. letu starosti nas je mnogo prezgodaj zapustil Rudi Puhar-Razin, bорец NOB, aktivist povojne graditve in nadvse priljubljen športni delavec ter občan na območju nekdanje občine Polje.

Da je bil prav v Polju in njegovi okolici tako priljubljen, je razumljivo, saj se je v tem kraju že kot dijak vključil v napredne vrste Sokola in kasneje po ustanovitvi še v Vzajemnost. V vrstah starejših članov, komunistov, si je izostril pogled na družbeno dogajanje v svetu in boj delavskega razreda. Nabil z domovinsko ljubeznijo in in prezirno do fašizma ter rastočega nemškutarstva se je ob napadu na Jugoslavijo takoj javil med prostovoljce jugoslovanske vojske, kjer je doživel svoje največje mladeniško razočaranje. Vrnil se je in se takoj povezal z narodnoosvobodilnim gibanjem. Decembra 1941. leta je bil sprejet v SKOJ in bil v letu 1942 od januarja do maja, ko je odšel v partizane, sekretar aktiva SKOJ. Vključil se je v II. grupo odredov. Šele tu je lahko njegova ljubezen do domovine in slovenske zemlje, prežeta z mladostnim borbenim navdušenjem, svobodno zadihala in si v bojih dala srečnega duška. Sodeloval je v veliki bitki na Jančah in Muljavi ter v prebojih na Gorenjsko, kjer je bil težko ranjen. Marca 1943. leta je postal bорец Tomšičeve brigade in se z njo udeležil legendarnega pohoda XIV. divizije januarja 1944 na Štajersko, kjer je bil spet ranjen. Vrnil se je na Dolenjsko, odšel v oficirsko šolo in ostal pri glavnem štabu NOV, ki ga je spremljal v Dalmacijo in Trst. Bil je bорец, kurir, politik-misar in načelnik oddelka pri GŠ. Februarja 1943 je bil sprejet v KPJ.

Po osvoboditvi se je vrnil v svoj domači kraj, opravljal številne zadolžitve v Papirnici, občini Polje in sedanji občini Lj. Moste-Polje. Vsem povojnim generacijam je dobro znan tudi kot ognjevit športni delavec in velik ljubitelj mladine. Njegova delovna ustvarjalna vnaema je bila v Polju in širši okolici široko prisotna prav do zadnjih dni njegovega življenja. Za svoje delo je prejel številna družbena priznanja.

V imenu občinske organizacije ZB NOV in soborcev II. grupe odredov se je ob grobu od njega poslovil Marjan Moškrič, v imenu Športnega kluba Slavija Lj. Moste-Polje in v imenu krajevne skupnosti Novo Polje Janez Verbič.

Njegovo delo, navdušenje in prijateljstvo bomo zelo pogrešali.

Anica Fain



V začetku julija smo se na Kodeljevem poslovlili od aktivistke OF, interniranke in vsem priljubljene tovarišice Anice Fain. V imenu krajevne skupnosti, ZB NOV in nekdanjih internirank se je od nje poslovila Štefka Kavčič.

Anica Fain se je rodila v Trebnjem, v Ljubljani pa je končala trgovsko šolo in se pri 17. letih zaposlila v Pokojninskem zavodu. Takoj po okupaciji je postala aktivista OF z nalogo obveščevalke, leta 1943 so jo aretirali in odpeljali v begunjske zapore, nato pa v uničevalno taborišče Ravensbrück in kasneje v Auschwitz. Tudi v taborišču je delovala v duhu aktivistke OF in dvigovala zavest med taboriščnicami. S trdnim upanjem v znago dobrega nadzlim je uspela preživeti vsa trpinčenja podivjanega nemškega stroja in se radostno zasmejati zlasti svobodi v obraz.

Po Arntvi v Ljubljano ni bilo časa za oddih, treba je bilo graditi in še graditi. Kljub neozdravljivi bolezni moža Cirila in številnim odrekanjem je ohranjala vedrino in iskren odnos do ljudi in še posebej do svojih tovarišic internirank. Za zasluge in predano delo je bila odlikovana z redom zaslug za narod.

Angelca Mesec



V visoki starosti nas je za vedno zapustila dolgoletna krajanica Zelene jame in članica ZB NOV. Poslovlili smo se od nje z žalostjo v srcu in s spoštovanjem do poštenosti, delavnosti in požrtvovalnosti, vrlin, ki so vodile njeno življenje.